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                                                               شرح سوال                                                                                 ردیف                                    

 نمره

 .  در پاسخ نامه بنویسید  انتخاب کرده و  ازداخل پرانتز گزینه ی درست را 1

سرعت   –بازمی گردد )مسافت طی شده ، وقتی متحرک به مکان آغازین حرکتش  xمحور درحرکت روی  الف(

 متوسط( متحرک صفراست. 

 سرعت( است. -سرعت ریی جهت با بردار )تغ( بردار شتاب متوسط همواره هم ب

 دوم( از زمان است.  -)اول ۀدرج ی زمان در حرکت با شتاب ثابت، تابع -مکان ۀ( معادل ج

 شود.سرعت( تعیین می  -در حرکت یک بعدی، جهت حرکت با توجه به جهت )شتابد(  

1 

   شکل روبه رو به پرسش ها پاسخ دهید :  زمان –باتوجه به نمودار مکان   2

 عبور می کند؟ الف( متحرک چند بار از مبداء مکان 

حال نزدیک شدن به مبداء   ب( در کدام بازه های زمانی متحرک در  

 است؟

 چه لحظه هایی تغییر کرده است؟ حرکت در ( جهت ج 

 است یا خلاف آن؟  xجهت محور   ( جابجایی کل درد 

 

1 

 است.  به صورت   SIزمان متحرکی روی خط راست در  –معادله ی مکان 3

 چه لحظه ای از مبداء مکان عبور کرده است؟  الف( این متحرک در

 چرا؟ ب( آیا جهت حرکت این متحرک تغییر کرده است؟ 

 

1 

و در  حرکت می کند   x  محورراستای   ردکه  زمان متحرکی  - سرعتنمودار  4

می گذرد همانند شکل زیر است. سرعت  از مکان    لحظه ی 

 را حساب کنید.  s15این متحرک در بازه ی زمانی صفر تا  متوسط 

 

1 

  می  هل  نیوتون، 100 افقی ثابت نیروی  با را  جعبه ابتدا. دارد قرار  افقی  سطح روی kg 40 جرم  به  ساکنی  جعبه 5

  قرار  حرکت آستانه  در  بهجع رسانیم،  می  نیوتون 120 به را افقی  نیروی که هنگامی. ماند  می  ساکن  جعبه و  دهیم

g)گیرد؛  می N / kg)=10 

                     (1است؟) چقدر جعبه  و  سطح  بین ایستایی اصطکاک  ضریب( الف 

 ( 0.5) است؟ نیوتون  چند  اول  حالت در  ایستایی  اصطکاک نیروی( ب

 

1.5 
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mافقی   تندی با   kg 0.05 جرم  به ای  گلوله 6 / s20 تندی با  افقی بصورت    و  کند   می  برخورد دیواری  به   

m / s15کنید  محاسبه  را گلوله  تکانه  تغییر  اندازه.  گردد برمی  مخالف جهت در . 

0.75 

 با طراحی یک آزمایش ثابت یک فنر را بدست آورید.  7

 

1 

چند برابر شتاب   یارهس  یندر ا ی است. شتاب گرانش ینبرابر جرم و شعاع زم 2و    5 یببه ترت اییاره جرم و شعاع س  8

 است؟ یندر سطح زم یگرانش

0.75 

 .جای خالی را با واژه ی مناسب پر کنید  9

 ..................می نامند. تعداد نوسان های انجام شده در هر ثانیه را الف( 

 .................است.   ی بازگشت نقاط  در  فنر   –سامانه جرم  لیپتانس ی انرژب( 

 فنر انرژی ..............نوسانگر صفر است. –ر نقطه تعادل حرکت هماهنگ ساده سامانه جرم  د(  ج

0.75 

است . tπ10cos0/02=xبه صورت  SIدر  معادله ی حرکت یک نوسانگر هماهنگ ساده  10  

چه لحظه ای پس از لحظه ی صفر برای نخستین بار تندی نوسانگر به صفر می رسد؟ر د  -الف  

اندازه بیشترین شتاب حرکت این نوسانگر چقدر است؟-ب  

1 

 0.5 .د ی کن ف ینوسان واداشته را تعر 11

ثانیه و دامنه ی نوسان   04/0فنری با دوره  -زمان نوسانگر هماهنگ ساده ی جرم-ان در شکل زیر نمودار مک 12

 98)خردادنیوتون بر متر باشد: 60سانتی متر نشان داده شده است. اگر ثابت فنر این نوسانگر 4

 الف( انرژی مکانیکی این نوسانگر چند ژول است؟

 را بدست آورید. 1tب( مقدار 

 
 

1.5 

 موج ایجاد شده در فنر شکل روبه رو طولی است یا عرضی؟ الف( 13

 
 این موج پیش رونده می گویند؟ب( چرا به 

 

0.5 
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با حرکت ماشین به طرف  . ساکن است  Bو Aدر شکل روبه رو آتش نشانی )چشمه صوتی( نسبت به دو ناظر  14

 چه تغییری نسبت به قبل خواهد داشت؟ BوAطول موج صوت دریافتی دو ناظر ساکن  Aناظر

 

0.5 

زند   ی م اد یمتر است.شخص فر 340تر  ک یشخص از صخره نزد یقائم قرار دارد. فاصله    یدو صخره  ان یم یشخص 15

 شنود. ی بعداز بعداز پژواک اول م هی ثان کی پژواک دوم را  یو صدا ه یثان 2خود را پس از  ی پژواک صدا نیو اول

 دو صخره چند متر است؟   نیب ی فاصله 

1.25 

دهد که از لحاظ فیزیکی ممکن است؟ توضیح دهید. از دو شکل زیریک شکست نور را نشان می ام یک کد  16  

 

1 

 ست؟یچ کی منظور از اثر فوتوالکترالف(  17

 . د یسیمدل بور را بنو یهایی دو مورد از نارساب( 

1 

n)2طول موج سومین خط طیفی اتم هیدروژن در رشتۀ بالمر   18 )=   10چند نانومتر است؟ 01(R / (nm) )− 1 

 .فرایند گسیل القایی را تعریف کنید الف(  19

 .ویژگی فوتون های باریکه لیزری را بنویسید و  ب( د 

1 

 منظور از )کاستی جرم هسته( چیست؟  (فال 20

 شوند؟ینم  خته یبرانگ  ییایمیش  یچرا هسته اتم ها در واکنش هاب( 

1 

هسته های اولیه یک ماده پرتوزا، فعال باقی می ماند. نیمه عمر این ماده پرتوزا چقدر   ساعت،   21پس از  21

 است؟

1 

 20 جمع نمرات:                                               (امین قادری).د یشاد و موفق و سربلند باش  
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                                                                                     نامه  پاسخ                                                           ردیف                                    

 نمره

 ( 25/0 )هرمورد      سرعت متوسط  الف( 1

   تغییر سرعت ب(

 دوم   ج(

 سرعت د( 

1 

( درجهت  د            و    (  ج              تا         و     تا  ب(               و         الف( دو بار  -1 2

 ( 25/0  )هرمورد          محور

 

1 

               الف( 3

      
 ( 5/0 )هرمورد 

 ( 0.5)چون سرعت ثابت است. .ب( خیر

1 

4 
 

1 

5 
 

 

1.5 

6  0.75 

  می وصل  m  جرم به جسمی آن  دیگر سر  به و  کنیم می  آویزان قائم  بطور  نقطه  یک  از را  Lو   اولیه طول  با فنری  7

  می بدست  فنر  ثابت زیر  رابطه از و  کرده  حساب را( X)  فنر  طول  تغییر  تعادل،  حالت  به  فنر  رسیدن  از پس . کنیم

 :آید 
 

 

1 

8 
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0.75 

 بسامد الف(  9

 بیشینه ب( 

 پتانسیل ج( 

0.75 
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 باشد تندی نوسانگر به صفر می رسد  x=-Aر لحظه ی ای که د( الف  10

 
 ب(

 
 

1 

 . د یبه نوسان درآ ز ین ی گرید  یبا بسامد ها یخارج یرو ین  کیتواند با اعمال   ی است که نوسانگر م ینوسان 11
 

0.5 

12  (۲۵ /۰)   (۲۵ /۰)   (۲۵ /۰) 

 (۲۵ /۰     )     (۲۵ /۰     )             (۲۵ /۰) 

 

1.5 

 ( 25/0)  یالف( طول 13

 ( 25/0کند. ) ی را منتقل م ی انرژ گریبه نقطه د  ی موج با حرکت از نقطه ا نی( اب

0.5 

 افزایش می یابد. Bکاهش و برای ناظر  Aطول موج صوت برای ناظر    14

 

0.5 

15 𝑣 =
∆𝑥

∆𝑡
  ➔ 𝑣 =

340×2

2
= 340

𝑚

𝑠
(0.5) 

𝑣 =
∆𝑥

∆𝑡
  ➔340=

2×∆𝑦

3
 ➔∆𝑦 = 510𝑚(0.5) 

 510m+340m=850m(0.25) 
 

1.25 

شکست از   چون ضریب شکست محیط دوم بیشتر است تندی انتشار کمتر و زاویه ی زیرطبق رابطه  – 2شکل  16

 شود. زاویه ی تابش کوچکتر می 

 

1 

 ( 0.5).ها از سطح آن یعنی برخورد نوری با بسامد مناسب به سطح یک فلز و جدا کردن الکترون الف(   17

های طیف  تواند در مورد شدت خط رود. نمی این مدل برای وقتی که بیش از یک الکترون باشد به کار نمی ب( 

 ( 0.5)گسیلی توضیح دهد. 

1 

18 
 

 

1 

تغییر دهد و به تراز پایین  یک فوتون ورودی الکترون برانگیخته را تحریک )یا القا( میکند تا تراز انرژی خود را الف(  19

 ( 0.5) تر برود.

 ( 0.5)هم جهت و هم فاز   ، هم بسامد ب( 

1 
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 ( 0.5) .های تشکیل دهنده هسته اندکی کمتر است نوکلئون جرم هسته از مجموع جرم  الف( 20

 نی که اختلاف ب  یدر حال Mevتا مرتبه   KeVنوکلئون ها در هسته از مرتبه  یانرژ  یتراز ها  نیف باختلا رایزب( 

 (0.5)است. eVالکترون ها در اتم از مرتبه  ی انرژ ی تراز ها

1 

21 

 
➔ n=7     (0.5)    

 

 (0.5 )  

1 

 20 جمع نمرات:                                               (امین قادری).د یشاد و موفق و سربلند باش  

 


